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На об’єктах спиртового та лікеро-горілчаного виробництва часто виникають по-
жежі. Аналіз найбільш ймовірних джерел запалювання необхідний для розробки захо-
дів щодо убезпечення таких виробництв. 

Мета роботи – аналіз теплових проявів статичної електрики на спиртових та лі-
керо-горілчаних виробництв та розробка заходів для їх запобігання.  

Статична електрика – сукупність явищ, пов’язаних з виникненням, збереженням 
і релаксацією вільного електричного заряду на поверхні чи в об’ємі діелектричних і на-
півпровідникових речовин і матеріалів. Етиловий спирт – діелектрик, тому може на-
громаджувати заряди статичної електрики. Потенціал залежить від швидкості руху і 
досягає від 100 до 1000 В. Статична електрика утворюється при русі спирту по трубоп-
роводах і апаратах внаслідок його тертя об стінки, при перекачуванні насосами, при на-
ливанні через прогумовані рукави або трубопроводи, при витягуванні з цистерн чи по-
судин наливної труби або при вийманні воронки після наливання етанолу, при корис-
туванні одягом з вмістом синтетичних матеріалів тощо. 

У приміщеннях спиртових та лікеро-горілчаних виробництв категорій А, Б, В за 
вибухопожежною та пожежною небезпекою повинна забезпечуватися електростатична 
іскробезпека [1]. Все технологічне та транспортне устаткування, де можуть нагромаджу-
ватися заряди статичної електрики, повинно мати заземлення у вигляді електричного 
ланцюга, який приєднаний не ближче ніж через 25 м до заземлювального пристрою. 
Залізничні цистерни, автоцистерни та металеві бочки для легкозаймистих рідин, по-
винні надійно приєднуватись до заземлювача, а також мати заземлювальне з’єднання з 
наливним рукавом. При транспортуванні ЛЗР автоцистернами повинен бути забезпече-
ний контакт корпусу цистерн з землею. Зовнішня поверхня скляних трубопроводів по-
винна металізуватись або фарбуватись електропровідними емалями та лаками. При 
цьому повинен бути забезпечений електричний контакт між електропровідним шаром 
та заземленою металевою арматурою.  

Вимірювання опору заземлювачів, а також питомого опору грунту необхідно ви-
конувати, як правило, в періоди найменшої електропровідності грунту: влітку – при най-
більшому висиханні або взимку при найбільшому промерзанні грунту. На кожен зазем-
люючий пристрій, що знаходиться в експлуатації, повинен бути паспорт, який містить 
схему заземлення, основні технічні дані, результати перевірки стану пристрою. Немета-
леве устаткування вважається електростатично заземленим, якщо опір будь-якої точки 
внутрішньої і зовнішньої поверхонь відносно контура заземлення не перевищує 107 Ом. 

Таким чином, основною умовою інноваційного шляху розвитку спиртової та лі-
керо-горілчаної промисловості є безпека технологій і вдосконалення технічних засобів 
протипожежного захисту. 
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